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 الكسيات السرخوفة لأنجاز السذخوعو كمف البالتشبؤ ىػ  : (Estimationالتخسين )

سعمػمات تعتبخ ال لمسشذأ فحدب، بل ةالستػقعدـاب الكمف خ عمى حترقالغخض مغ اجخاء التخسيغ لا ي ان
وادارة وذلظ لاغخاض الديصخة  ميسة ججا سشاقروخلال مخاحل اعجاد مدتشجات ال التي تػفخىا عسمية التخسيغ
 .العسل خلال مخاحل التشفيح

 الفهائد الستهقعة من عسمية التخسينومن اىم 

 . فيي الاساس لاعجاد مدتشجات السقاولو  : ذاءلمسش ةالستػقع فةاب الكمدحـ .1
 قيسة العسل السشجد. حداب .2
 ةتقييع الأعسال الإضافي .3
 .اعجاد تقاريخ الكمف إلى صاحب العسل .4

 قهاعد عامة في السدح الكسي.

 .والأعسال السشفحه سقتخحةيا في الاعسال الاستخجام . ان قػاعج حداب الكسيات يسكغ1

يجب ان تدود برػرة  قجػاد الانذائية السصمػبة بسػجب العالتفاصل ونػعية الأعسال والسو . السخصصات 2
 مشفرمة.

ية السصمػب الانذائ السػاد ، كحلظوصف الأعسال الػاجب أنجازىاو سيات الكسيات تعصي الك لججو . ان 3
ان تكػن شاممة  تكػن بديصو بقجر الامكان وعمىول الكسيات ىي ان االاساسية في ججوالقاعجة يجىا، تدو 

 .للأعسال السصمػبة

( ممع ، ان ىحه 10) تؤخح لأقخب ةحرعا مشتييو والسال بذكميا الرافي کسات للاعيجب حداب الكسي .4
 القاعجة يحب ان لا تصبق عمى الابعاد التي تحكخ فييا شخح الفقخات.

س في الجليل الكيا السحكػرةتمظ الاعسال عجا التي ىي أكبخ مغ  الفخاغات السػجػده ضسغ مداحولا تصخح .5
 .السجنيةلاعسال اليشجسة  السػحج

 وحدب الحالو.( الارتفاع  ,الصػل، العخضعات كسايمي )حر كػن تختيب الي .6

 .كسيات بعس الفقخات بالسداحة يجب ذكخ الدسظ  عشج احتداب.7
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 او اي معمػمات والسحيطا قصع ، شكموسذكخ ابعاد ال بالصػل يجب مدح كسياتياتي لمفقخات ال بالشدبو.8
 .اخخى  ومشاسب

 بالشدبو للانابيب يجب ذكخ اذا كان القصخ داخمي او خارجي .. 9

 .اعصاء معمػمات كافية عشيا والجسمو يجب ياتيا بالعجدسكح دسالفقخات التي ت. 10

 . تؤخح لأقخب عجد صحيحات الفقخات يجب ان يكس. 11

الحجع  ذاكخا أن تؤخح بالعجد الفقخة يجب ن فا أن الكسية تربح صفخا وتصبيق الفقخة الدابق جاذا لػحظ عش .12
 .ماىػ مشاسب والػزن حدب

السدتخجمة مغ  السػادوالتفيع الكامل لذكل السشذاء ومكػنات   جخاء العسميات الحدابية ا في . تعتبخ الجقة13
واليشجسة   لاعسال السبانيالكسي  السدح  اجخاء يجب أن تؤخح بشطخ الاعتبار عشجوالتي  الزخوريةػر الام

 السجنية .

 تبهيب العسل وطريقة القياس:

وحدب الفقخات تبػيب الاعسال عادة حدب فقخات رئيدية وفقخات فخعية واستشادا الى الجليل الكياسي السػحج 
 الخئيدية التالية : 

 .الحفخيات والاعسال التخابية اعسال السػقع، - أ
 الخكائد - ب
 الأعسال الخخسانية - ت
 الججران  - ث
 ة .انتقال الحخاره والخشػب اعسال مشع - ج
 الاعسال الحجيجية - ح
 يةالخذب الاعسال - خ
 ابػاب الذبابيظ - د
  اعسال الانياء والربغ - ذ
   الاثاث والسعجات - ر
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 السيكانيكية  شجسيوات الرحية واليدسيأالت - ز
 التأسيدات الكيخبائية  - س
 أجيده الشقل  - ش
 الدكظ الحجيجاعسال  - ص
 الانفاق - ض

 عمى ندخة الجليل الكياسي السػحج  خىايشمصمػب الفقخات التي تع تا

 السدح الكسي حدب مراحل السذروع دور

 مرحمة دراسة الجدوى  -أ

 كمفة السذخوع.عغ  التخسيشات التقخيبية اعجاد* 

 الفشية والاقترادية ججوى سة الالسذاركو في دار *  

 السذاركة في اختيار البجائل *  

 مرحمة الترسيم -ب

 التفريمية التخسيشات * اعجاد

 تشفيحىا . ط الكمفة ومتابعةوضع خص *

 علانوتييئتيا للأ وثائق السشاقرة اعجاد* 

 مرحمة الانذاءجـ. 

 العصاءات في تحميل وإحالة ةالسداىس 
 تجقيق وصخف مدتحقات السقاوليغ 
 يجخييا صاحب العسل  تغيخات عمييا مغط العقج ودراسة ما يصخأ و شخ  متابعة تشفيح الاعسال وتصبيق

 . او يتقجم بيا السقاول
 جيج التي يتقجم بيا السقاولسالتبات التعػيس او شم دراسة 
 ذأ بيغ صاحب العسل والسقاولشالتي ت الخلافات ونداعات السذاركو في دراسة وحدع 
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 رعات الشيائيةالسذاركة في استلام الاعسال واجخاء الح 
 صخه عمى كمف تشفيح السذخوعيفي السخاقبة والد السذارك 

 الكمفة السخسشة تقدم الى 

السذخوع  السفيػم, يتع مشاقذة شج الى الكمفة السبجئية: ان التخسيغ السبجئي او الترػري ىػ التقجيخ السدتأ. 
في ىحه  بػاسصة صفحة او صفحتيغ مغ الخسػم الابتجائية ان السقاول العام مع صاحب العسل السقتخح

دون وجػد اي دلائل مثل رسػم اومػاصفات ولكغ يعتسج عمى  سبجئيسيتع سؤالو حػل التخسيغ الالحالات 
 السختبصة بيا ومغ اىع فػائجىا الخبخة ومعخفة انطسة الانذاء والتكاليف

 يع الاقترادي للاستثسارات السالية.متقيل ت مدتػيات الكمفيتثب 
  خلال تصػر السذخوعتييئة قاعجه لمديصخه عمى الكمفة 

الشيائية  البجء بػضع التراميع قبل الاوليو لمسشذأت وذلظ يغ الأولي: يتع اعجاد الكمف التخسيشيةسب. التخ
 يو لغخض .ووضع السػاصفات الفش

 * التعخف عمى كمفة السشذأ برػر تقخيبية

 عجة بجائل اجخاء السقارنو بيغ* 

 التفريميةلمتحقق مغ كمفة السشذأ السخسغ بالصخيقة *  

ية لمسذخوع عمى ان لا تتجاوز الأول خحمة حداب الكسيات التخسيشية عشج اعجاد التراميعسفي ىحه ال تعي 
ومغ اىع   لراحب العسل التخسيغ الكمفػي  قبل تػقع مغسالدقف الالجية الاستذارية السشفحه لمتراميع 

 الصخائق السدتخجمة في تخسيغ الكمف الاولية .

،  ) مخيس فة كلمثل کممدتخجم  حجهو  كمفو لكل : يعتسج التحميل عمى تخسيغلكل وضيفوالكمفو  تخسيغ* 
 .( سيارهي, كخس،  شالب

 الانذاء السخافقو مذابو سابقا.  السقتخح مغ خلال تحجيث كمفة : يذسل كمفة الييكليةسالخق تخسيغ الجلائل*
و بشاء عمى متغيخات كمفو تع تعجيم بسؤشخييكل سابقو لالاصميو  الانذاء فةيتع ذلظ مغ خلال ضخب كم

ومؤشخات  . عزخضخوف السػقع والتو  شقللالجػية وكمفة انتاجية العامل واف و خ طال مثل  خوف السحميوطال
 لكل نػع مغ اليياكل السدتخجمة .الاصمية الدعخ ىػ الشدبة بيغ  كمفة الانتذاء الحالية الى كمفة الانذاء 
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عجيجة مغ الابشية مثل  نػاعلا الكمف التقخيبية تدتخجم ىحه الصخيقة لتخسيغ. وتخسيغ کمف لكل وحجه مخبع* 
 .السدتذفيات وغيخىاالسكاتب والابشية الدكشية  و 

و تع استخمرت مغ بشاينتائج  كمفو بشاية ججيجة اعتساداً عمى عشجاستخجاميا لحداب مثاليو ىحه الصخيقة وتعج
 في لاعصاء انصباع عغ الكمفة التقخيبية لستصمبات صاحب العسل غالبادتخجم ىحا الاسمػب يتشفيحىا بالفعل .و 

 .معمػم مبكخة عشجما تكػن فقط مداحو البشاءمخحمو 

 :اسى فيسا يتعمق بالكمف ناتىشالظ فخضييو متعجده الصػابق لابشل

 ) لمستخ السخبع( .مغ ضسشيا الدخداب والدقف ذات كمفة متداوية  الصػابق  أ. تعتبخ جسيع

 الصػابق يقمختمفة عغ با ف )متخ مخبع ( كم الدخداب والدقف. يعتبخ ب

وكانت الكمفة الكمية  ي اول، ثاني وسصحارض متكػن مغ سخداب،شابق 2م (x 25 20ابعاد ) ب بشايو مثال
 ( ديشار 100 000 000)لمبشاية 

 ذات كمفة متذابو . الدصحو  و والدخدابالثلاث الصػابقالستخ السخبع اذا عمست أن  احدب كمفة 

 الحل 

 2م 500مداحو الدخداب =  -

 2م 500مداحة الصابق الارضي =  -

 2م 500مداحة الصابق الاول =  -

 2م 500مداحة الصابق الثاني =  -

 2م 500مداحة الدصح  =  -

 2م 2500مجسػع السداحات =  -

         كمفة الستخ السخبع               

    
 2ديشار / م 40000= 
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فة %( مغ كم60)کمفت الدخداب ىي  ان في السثال الدابق احدب كمفة الستخ السخبع اذا عمست/  2مثال
 ي الصػابق ق%( مغ كمفة با40ىي ) دصحلم الستخ السخبعباقي الصػابق وكمفة 

 الحل 

 2م 300= 0.6*  500 مداحة الدخداب =  -

 2م 1500=  500 * 3مداحة الصػابق الثلاثو =  -

 2م 200=  0.4 * 500الدصح = مداحة  -

 2م 2000السداحة الكمية =      

         كمفة الستخ الخبع لمصابق الارضي والاول والثاني  -

    
 2ديشار / م 50000 =

 2ديشار / م 30000= 0.6* 50000كمفة الستخ السخبع لمدخداب =  -

 2ديشار / م 20000= 0.4* 50000كمفة الستخ السخبع لمدصح=  -

 يةع بشطخ الاعتبار اضافة الى الازدحام الستػقع لسػقع البشازخيتع في بعس الحالات اخح الت  /ةملاحع
 .وكحلظ التذييلات السقجمة لمسقاولالبشاية القجيسة  عغ وكحلظ مػاصفات البشاء الججيجه واختلافيا

ي السقتخح السباشخه تدػيقالتخسيشية التقخيبة بصخيقة السداحة لانذاء مذخوع مجسع  دب الكمفواحـ / مثال
جاريو مددحسو يقع السخكد التدػيقي في مشصقو ت ( سشػات3تشفيحه ) ويدتغخق  2008في بجاية عام  بتشفيحه

مغ  ةمبيغ في الذكل لاحقاً. اسذ البشايكسا و  ي ، اول، وثانيارض بقمغ سخداب وشا البشاية تكػن وت
 لمسقاول باعصاء شيخان بسػاصفات جيجه مع تػصية مسذخوع ل ييذخ التقخيخ الاول.  الرب الخكائد السدبقة

الاسذ الدصح  بجون  فة الستخ السخبع الػاحج لمصػابق الستذابو تقجر كم - الحي يخسػ عميو عصاء التشفيح
% ( مغ كمف الستخ  50, %  60 ,%  110التػالي )الدقف حدب الشدب الاتية وعمى الفزاء السفتػح 

بشاية متذابو ػفخ معمػمات عغ تت حداب الكمفة التخسيشية التقخيبية  ولغخضالخبع الػاحج لمصػابق الستذابة  
 في محافطة بغجاد  البشايةالسبيغ في الذكل ادناه نفحت  و مكػنو مغ سخداب , الصابق الارض , اول وثاني 

 ، شيجت البشاية ۹۱۱۱ وانجدت في نياية عام  1996 ذخوع بجاية عامالسب وفي مشصقو مددحسة وبجأ العسل
 000) كمفتيا وكانت مػاصفات البشاية جيجة ججا ولع تعصي تدييلات لمسقاول وبمغت حريخي   سااس عمى

يا شمدخداب بزسلسخبع الػاحج ال الستخ ان كمفة ( دنيار وتذيخ دراسو لتحجيج الدعخ ىحه البشاية921,200
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لمصػابق  الستخ السخبع الػاحج التػالي مغ كمفةعمى ( 80% ,%40% ،  180) دصح تسثلالالفزاء و س ااس
%( وان الفخوقات بيغ البشايتيغ القجيع والججيجه تقجر بالشدب 8)بشدبة سشػيا  الاسعار ارتفاعقجر ية الستذاب
 التاليو:

 .مددحسة وغيخ مددحسة مشصقو % لمفخق بيغ4

 لمفخق بيغ اعصاء تدييلات لمسقاول مغ عجمو. 6%

 % لمفخق بيغ السػاصفات الجيجه و الجيجة ججاً.10

 بات الخكائد لمبشاية الججيجة.لث الستػقع استخجاميا والخخسانة تفاصيل الخكائد التالي يػضحيات سول الكججو 

 (IQالدعخ )               الكسية         الػحجه                                      وصف الفقخه

 18000                2500م.ط                             ركائد مدبقة لرب بسقصع  -1

 ( شغ لمخكيدة الػاحجة40( سع ويتحسل )20*20)

 190000                     70              3م                          لكبعات  خخسانة مدمح -2

 4:2:1م و السقاالخكائد باستعسال الدسشت 

 

 2م 720=  1.8*  20*  20الدخداب = 

 2م 120=  0.4( *4(*10*5+)10*10)مداحة الفزاءات السفتػحة = 
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 2م 720=  0.8( *30*  30مداحة الدصح = )

 2م 1200=  2) تسثل مداحة الفزاءات( ( *300– 30*  30مداحة الصابق الارضي والاول = )

 2م 900=   30* 30مداحة الصابق الثاني = 

  2م 3660=  السداحة الكمية

 2م \ديشار 251694=  3660 ÷ 921200000اذن كمفة الستخ السخبع الػاحج ببيشاية القجيسة = 

 

F= P(1+i) n                                        n= 11.5 years  

F= (1+i) n   present worth faction  

F= (1+0.08) 11.5 = 2.420 

 البشاية القجيسة  البشاية الججيجة  معجل تعجيل الأسعار 
 لع تعصي تدييلات لمسقاول إعصاء تدييلات لمسقاول  0.06-=6%-
 مػاصفات جيجة ججاً  مػاصفات جيجة 0.1-=10%-

  ندبة الديادة بالأسعار 2.420
  معجل الدعخ الججيج 2.26

كمفة الستخ السخبع الػاحج لمبشاية الججيجة = معجل الدعخ الججيج * سعخ الستخ السخبع لمبشاية 
       القجيسة 

 2ديشار / م 568828  =       251694 * 2.26=  
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 ديشار 375426480=  1.1*  568828( * 20*  30كمفة الدرداب = )
 ديشار 853242000=  568828 ( *10*10*2+10*30) 3كمفة الطهابق الثلاثة = 
 ديشار 28441400=  0.5*  568828*  10* 10كمفة الفزاء الداخمي = 

 ديشار 204778080=  0.6*  568828*  20*  30كمفة الدطح = 
 ديشار 58300000=  190000*  70+  18000*  2500كمفة الركائز والقبعات = 

 
 ديشار 1520187960الكمفة التخسيشية التقريبية لمبشاية الجديدة = 

 
 
الارتفاع بشطخ الاعتبار ويتع  تأخح لأنيا السداحيةالصخق  ادق مغ  الصخيقةتعتبخ ىحه  :الحجسية الطريقة*

وتقجيخ كمفو الستخ السكعب مغ البشاء استشادا الى معمػمات  البشايةبعج حداب حجع  الصخيقةالعسل بيحه 
 :تع تذييجىا سابقا وتستاز بسا يمي لبشايةمخجعيو 

مقاس عمى الابعاد  السبشىلحاصل ضخب مداحو  اً مداوي السبشىيعتبخ حجع  - أ
 .مزخوبا بالارتفاع الخارجية  لمججران  الخارجية

 .الاسذ بالاعتبار  و عشج تقجيخ الارتفاع تؤخح سقػف - ب
 .ساالاس صبة الى اعمى (حال عجم وجػد سخداب)مغ مشدػب الصابق الارضي في  السدافةتزاف  - ت
 .السائمةباني ذات الدصػح سالدقائف وال  في السائليعتبخ الارتفاع الى حج نرف ارتفاع الدصح  - ث
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 كسا يمي السداحةالاسمػب الستبع لتقجيخ :  طريقو محتهى العشاصر *
   مداحو الصابق الارضي 
   مداحو الدقف 
      مداحو الصابق الاول  
     مداحو الصابق الثاني 
       مداحو الصابق الثالث 

 لكل شابق  0.15بالشدبو لمصػابق باضافو ىكحا  
    مداحو الججران الخارجيو 

_______________ 
 مداحو محتػى الصػابق   السجسػع

 .بعس الفقخات مثل السراعج بذكل مشفرل كمفيفزل اضافو  * 
 
لو  السكػنة ةساسيالى مجسػع كمف العشاصخ الا البشايةتعتسج عمى تجدئو كمفو  : طريقو كمفو العشاصر *
 (....... الخو القػاشعالججران و الارضيات و  واليياكل الخخسانية الأسذ)ك
 

 :التخسين الشيائيج: 
ة فات تعتسج ىحه التخسيشات السفرملمسذخوع عشج اكتسال السخصصات والسػاص الشيائية الكمفةتخسيغ  ييءي  

 ةمصابق العسميةالعسل تذسل ىحه  نجازلا السصمػبةالاعسال  لكسيةلمسرخوفات عمى مدح مفرل وكامل 
يجب ان يحجد وبذكل اقخب  ةالانذائي يةتجخل في العسم سػف التي الكمفةوترشيف وتحميل مجسػعو عشاصخ 

 بدصو لمتخسيشات في كمفو الانتاج.عشج حجود جيجه وتقجيع صػره م للإنذاء الشيائية الكمفةتخسيشات  لمجقة
, الججران,الخخسانة ,ل الحفخيات عسل الى فقخات رئيدو مثل اعسالغخض حداب كسيات الاعسال يتع تقديع ال

الاخخى ىشاك عشاويغ فخعيو يتع حدابيا  مغ الاعسال الاخخى وتحت العشاويغ والفقخات الخئيديوخ ال ..
ولغخض الحداب التفريمي لكسيات الاعسال تتع مشاقمو الابعاد مغ الخخائط الى استسارات خاصو ليحا الغخض 

 وكسا مبيشو ادناه.
 

السلاحطات  الكسية الابعاد العجد الػحجة  التفاصيل رقع الفقخة
والحدابات 

 الاخخى 
 شػل

 
 عخض

 
 ارتفاع

 
 

        



  ا.م.د. عبذ الرحوي عذًاى ابراهين / جاهعة جكريث / كلية الهٌذسة / هحاضرات الحخويي والوىاصفات /الوسحىي الرابع 

11 
 

 
ليا في الحقػل  الشيائيةفي حقل السلاحطات تبيغ جسيع الحدابات الجانبيو التي يسكغ اجخاءىا ووضع الشتائج 

 .الاخخى 
 لاعسال السباني:لسدح الكسي تصبيقات في ا 

يغ في الذكل م( وكسا مب3.6×م 4.2) غخفو ذات ابعاد داخميو لأساساحدب كسيو اعسار الحفخيات  مثال/
 العمع ان .ادناه مع 

 م 0.36سسظ الججار = 
 م 0.9عخض الاساس )الحفخ( = 

 م 1.0عسق الاساس = 

 
 
 

 الحل: -

 
 

 أُلادظاخ واُذطاتاخ الاخري أٌُُح الاتؼاد اُؼذد اُىدذج  اُرلاطَُ رهْ اُلورج

 ؽىٍ

 

 ػرع

 

 ارذلاع

 

1.  
 

 

 

 

 

دلرَاخ 

 الاضص

ّ
3 

1 17.04 0.90 1.00 15.33 

 

 أُطاكح ٖٓ الاضاش ػ٘ذ

اُجذرإ=  
        

 
= 0.27ّ 

 ع  2ص + 2ؽىٍ الاضاش = 

 5.46ّ=  2( 0.27+)4.92ص= 

 ّ  3.06= 2( 0.27) -3.6ع= 

( 3.06+5.46)  2ٓذُؾ اُذلر = 

=17.04ّ 

 

15.33 
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 ( م 0.24احدب كسية فقخة الحفخيات للاساس السبيغ في الذكل ادناه مع العمع ان سسظ الججار ) مثال:
 ( م0.80عخض الاساس ) الحفخ( =  ) -
 ( م 0.90عسق الاساس ) الحفخ( = ) -

 

 
 

 
 احدب كسية الفقخات التالية لمججار السبيغ في الذكل ادناه:مثال: 
 حفخيات الأساس .1
 التخبيع بالصابػق الكدخ تحت الأساس .2
 ( للأسذ4:2:1)خخسانة  .3
 ( تحت مدتػى مانع الخشػبة )البادلػ(3:1البشاء بالصابػق و مػنة الاسسشت ) .4
 ( تحت مدتػى مانع الخشػبة )البادلػ(3:1البشاء بالصابػق و مػنة الاسسشت ) .5

 أُلادظاخ واُذطاتاخ الاخري أٌُُح الاتؼاد اُؼذد اُىدذج  اُرلاطَُ رهْ اُلورج

 ؽىٍ

 

 ػرع

 

 ارذلاع

 

1.  
 

 

 

 

 

دلرَاخ 

 الاضص

ّ
3 

1 18.56 0.80 0.90 13.36 

 

 الاضاش ػٖتروز أُطاكح ٖٓ 

اُجذرإ=  
       

 
= 0.28ّ 

 ع  2ص + 2ؽىٍ الاضاش = 

 5.56ّ=  2( 0.28+)5 ص=

 ّ 7,44 =2( 0.28) -8ع=

 (5.56)2 +7.44ؽىٍ الأضاش =

=18,56ّ 

13.36 
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رهْ 

 اُلورج
اُؼ اُىدذج  اُرلاطَُ

 دد
أُلادظاخ واُذطاتاخ  أٌُُح الاتؼاد

 الأخري
 ؽىٍ

 
 ػرع

 
 ارذلاع

 33,08 0.90 1,00 36,76 1 3م دلرَاخ الاضاش  .1
33,08 

بخوز الأساس عشج الججار 
 م0.38= 

شػل الأساس = 
15+2(0.38 +)2(8 )
+5 
 م36.76= 

تاُطاتىم  اُررتُغ  .2

اٌُطر تطٔي 

(0.08)ّ 

 36.76  1,00 36,76 1 2م

تاضرخذاّ  خرضاٗح  .3

 ضٔ٘د ٓواوّ 

(4:2:1) 

 ُلأضاش

 11,03 0,30 1,00 36,76 1 3م

اُث٘اء تاُطاتىم   .4

وٓىٗح الاضٔ٘د 

 ( ذذد3:1)

ٓطرىي ٓاٗغ 

 اُرؽىتح

    
 
 

   
 

شػل الججار لمتجرج الأول 
( م = 0.48)

15+0.12+0.12+5+2*8 
 م36.24=
شػل الججار لمتجرج الثاني  
( 0.6)2+15( م = 0.36)
 م 36.12= 8*5+2+

اُرذرج الاوٍ  1.4

(0.48 ّ) 
 2.78 0,16 0.48 36,24 1 3م

اُرذرج اُثاٍٗ  2.4

(0.36 ّ) 

 

 

 2.08 0,16 0.36 36,12 1 3م
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( 0.24جذار ) 3.4

اًُ ٓطرىي ٓاٗغ 

 اُرؽىتح

 4.15 0,48 0,24 36,00 1 3م
 

9.01 

 (م0.24شػل ججار تجرج) 
 م36.00=  8+5*15+2=
 
 

 ق بالصابػ البشاء   .5
بسػنة 

( فػق 3:1الدسشت)
مدتػى مانع 

 الخشػبة

 34.56 4.00 0.24 36.00 1 3م
 

 

 
 

 احدب كسية الفقخات التالية لأساس الججار السبيغ في الذكل ادناه:  مثال:

 حفخيات الأسذ .1
 التخبيع بالصابػق الكدخ تحت الأساس .2
 ( للأساس4:2:1خخسانة ) .3
 (D.P.C( تحت مدتػى البادلػ ) 3:1البشاء بالصابػق و مػنة الدسشت ) .4
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رهْ 

 اُلورج
أُلادظاخ واُذطاتاخ  أٌُُح الاتؼاد اُؼذد اُىدذج  اُرلاطَُ

 الأخري
 ؽىٍ

 
 ػرع

 
 ارذلاع

شػل أساس الحفخ =  21.56 1.10 0.90 21.78 1 3م دلرَاخ الاضاش  .1
2(3+3+0.24+0.24) 
+3(3.24)-  

 
(0.9 * )2 

 م 21.78= 

تاُطاتىم  اُررتُغ  .2

اٌُطر تطٔي 

(0.08)ّ 

 19.60 - 0.90 21.78 1 2م

تاضرخذاّ  خرضاٗح  .3

 ضٔ٘د ٓواوّ 

(4:2:1) 

ٓواوّ  ُلأضاش

 ُلأٓلاح

 4.90 0,25 0.90 21.78 1 3م

اُث٘اء تاُطاتىم   .4

وٓىٗح الاضٔ٘د 

 ( ذذد3:1)

ٓطرىي ٓاٗغ 

 اُرؽىتح
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اُرذرج الاوٍ  1.4

(0.48 ّ) 
 1 3م

 
 

التخبيع الأول شػل  2.56 0,24 0.48 22.2
(3+3+0.48+)3(3.24 )-
 

 
 م22.2=   2(*0.48)
= التجرج الثانيشػل  
2(6.48)+3(3.24)-
 
 

 
 م22.32= 2(* 0.36)
 الثالث =  تجرجشػل ال  
2(6.48 + )3(3.24)-
 
 

 
 م22.44=  2(* 0.24)

اُرذرج اُثاٍٗ  2.4

(0.36 ّ) 
 1 3م

 
22.32 0.36 0,24 1,93 

( 0.24جذار ) 3.4

اًُ ٓطرىي ٓاٗغ 

 اُرؽىتح

 2.58 0,48 0,24 22.44 1 3م
 
 

7.07 

 

 

و أُثُ٘ح ذلاطُِها  (4,0ّّ , 5.0ادطة جُٔغ اُلوراخ اُذاخِح كٍ اٗشاء ؿركح تأتؼاد داخُِح ٓوذارها ) هثال:

 كٍ اُشٌَ ادٗاٙ ٓغ اُؼِْ إ ٓىاطلاخ اُلوراخ هٍ ًالأذٍ:

 اػٔاٍ اُلوراخ ذرْ َذوَا   -1

 ّ(.0.08اُررتُغ تاُطاتىم اٌُطر ذذد الأضاش و أرػُح اُـركح و تطٔي ) -2

كٍ جُٔغ الاػٔاٍ  ( وؿُر ٓطِذح  و َطرخذّ اُطٔ٘د أُواوّ ُلآلاح4:2:1خرضاٗح الأضص ت٘طثح ) -3

 ذذد ٓطرىي ضطخ الأرع اُطثُؼُح.

 (.3:1ت٘اء اُجذرإ َرْ تأضرخذاّ ٓىٗح اُطٔ٘د ) -4

 َطرخذّ اُثُاع تاُجض لأػٔاٍ الاٗهاء اُذاخُِح ػًِ إ ذطًِ اُجذرإ و اُطوق )تاُث٘رلاَد(. -5

خارج( ػًِ إ َطرخذّ اُِثخ تٔىٗح اُطٔ٘د لاػٔاٍ الاٗهاء اُخارجٍ و تأضرث٘اء اُططخ )اُذاخَ و اُ -6

 ذطًِ ذِي اُططىح تالاطثاؽ الاضٔ٘رُح.

ّ( 0.03  ّ 0.25  ّ 0.25تأضرخذاّ اٌُاشٍ و أُىازاَُي ) اٗهاء الارػُاخ )اُذاخُِح واُخارجُح( -7

 ػًِ إ َرْ اُرشرتد تٔىٗح اُطٔ٘د الأتُغ.

 ّ و ٖٓ ٗلص ٗىػُح اٌُاشٍ أُطرخذّ ُلأرػُاخ.0.12الازارج تأرذلاع  -8
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 رهْ

 اُلورج

 اُرلاطَُ

 

 

أُلادظاخ واُذطاتاخ  أٌُُح الاتؼاد اُؼذد اُىدذج

 )ّ( ؽىٍ الاخري

 

)ّ(ػرع  

 

 )ّ(ارذلاع

 

 

1 

 الاػٔاٍ اُرراتُح 

 

 دلرَاخ الاضص 

 

 

ّ
3 

 

 

1 

 

 

18.96 

 

 

0.6 

 

 

0.6 

 

 

6.82 

 

 
( 0.12)2+5)=اُذلرؽىٍ 

˟2 )( +4+2(0.12 )˟2) 

 =18.96 ّ 

 

ّ الآلائُاخ اُرراتُح  2
3
 1 5.0 4.0 0.08 1.6  

 

3 

 الاػٔاٍ اُخرضاُٗح 

( 4:2:1خرضاٗح )

 الاضص 

ّ
3
 1 18.96 0.60 0.20 2.27  

4 

 

 

 

1.4 

 

( 4:2:1)خرضاٗح 

ٓطِذح ُؼرثاخ الاتىاب 

 واُشثاتُي 

 

الاتىاب ػرثاخ 

(1*2.1 )ّ 

ّ
3 

 

 

 

ّ
3
 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1.4 

 

 

 

 

 

0.24 

 

 

 

 

 

0.15 

 

 

 

 

 

0.05 

 

 

 
تؼذ اُؼرثح ػٖ داكح اُثاب 

 ّ  0.20واُشثاى =
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2.4 

 

 

 كىم اُشثاتُي   ػرثاخ

 

 

ّ
3
 

 

3 

 

1.9 

 

 

0.24 

 

 

0.15 

 

0.20 

0.25 

خرضاٗح ٓطِذح ُِطوق  5

 ( 0.15ّضٔي )

ّ
3 

1 5.48 4.48 0.15 3.68  

( 4:2:1خرضاٗح  ) 6

ُلارػُح تطٔي 

(0.05) 

ّ
2 

1 5.00 4.00 ___ 20.0  

ضاف ٓاٗغ رؽىتح  7

 .( ّ 0.24) تؼرع

اُلراؿاخ )ػرع 

 اُثاب(

 ّ.ؽ 

 

 ّ.ؽ

1 

 

1 

18.96 

 

  1 

___ ____ 18.96 

 

1.00- 

------ 

17.96 

 

 

 

8 

 

 

 اػٔاٍ اُطاتىم 

اُررتُغ تاُطاتىم 

 اٌُطر 

 

ّ
2 

 

1 

 

18.96 

 

0.60 

  

11.38 

 

اُررتُغ تاُطاتىم  9

 اٌُطر ُلارػُاخ 

ّ
2 

1 5.00 4.00  20.00 

31.38 

 

10 

 

 

 

 

1.10 

2.10 

3.10 

اُث٘اء تاُطاتىم 

وٓىٗح اُطٔ٘د 

( ذذد 1:3)

ٓطرىي ٓاٗغ 

 اُرؽىتح 

اُرذرج الاوٍ 

(0.48ّ ) 

اُرذرج اُثاٍٗ 

(0.36 ّ) 

(ّ 0.24جذار )

اًُ دذ ٓطرىي 

 ٓاٗغ اُرؽىتح 

 

 

 

 

 

ّ
3 

 

ّ
3 

 

ّ
3 

 

 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

 

 

 

18.96 

 

18.96 

 

18.96 

 

 

 

 

 

0.48 

 

0.36 

 

0.24 

 

 

 

 

 

 

0.08 

 

0.08 

 

0.32 

 

 

 

 

 

0.73 

 

0.55 

 

1.46 

2.74 

 

 

 

 

 ؽىٍ اُث٘اء تاُطاتىم

(=5+2(0.12˟ )2  +)

(4+2(0.12˟ )2) 

 =18.96 ّ 

11 

 

 

 

 

 

 

1.11 

2.11 

3.11 

 

اُث٘اء تاُطاتىم 

ٓىٗح اُطٔ٘د و

( كىم 1:3)

غ ٓطرىي ٓاٗ

اُرؽىتح تطٔي 

(0.24 ّ ) 

 

 اُجذرإ 

 دجْ كرذح اُثاب 

دجْ كرذح 

 اُشثاتُي 

 

 

 

 

 

 

 

ّ
3 

ّ
3 

ّ
3 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

1 

3 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.96 

2.1 

1.5 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.24 

1.0 

0.24 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.0 

0.24 

1.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.20 

0.50- 

1.08- 
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4.11 

 

 

 

 

 

 

12 

 

 

 

 

 

اُؼرثاخ كىم  دجْ

الاتىاب 

 واُشثاتُي ) ٖٓ

 ( 4  كورج 

 

 

اُث٘اء تاُطاتىم 

وٓىٗح اُطٔ٘د 

( ُطرارج 1:3)

 اُططخ 

 

 

 

 

 

 

 

ّ
3 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.44 

 

 

 

 

 

 

 

0.12 

 

 

 

 

 

 

 

0.45 

 

0.25- 

 

 

 

16.37 

 

1.05 

 

 

 

 

 

 
 

ؽىٍ.اُطرارج 

=2(5(+0.12)2(+0.06)2) 

(+4(+0.12)2(+0.06)2)2 

=19.44 ّ  

 

 

13 

 

 

 

 

 

 

14 

 

 

15 

 

 

 

 

16 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 

 

 

1.17 

 

 اػٔاٍ اُرططُخ 

 

كرظ ؽثورُٖ ٖٓ 

وتشٌَ  اُوُر

ٓرؼاًص وتطٔي 

 0.02لاَوَ ػٖ 

  ّ 

 

 

كرظ ؽثورُٖ ٖٓ 

 اُِثاد اُوُرٌ

 

اُرهىَر تاُرراب 

اُ٘اػْ وتطٔي 

 ّ  0.1لاَوَ ػٖ 

 

اُرططُخ 

تاُثلاؽاخ 

ّ 0.8اُخرضاُٗح )

/0.8* ّ0.04) ّ 

 

اػٔاٍ الاٗهاء 

 واُظثؾ 

 

تُاع اُجذرإ 

اُذاخُِح واُطوق 

 تاُجض 

 

 اُجذرإ 

 

 اُطوق 

 

 

 

ّ
2
 

 

 

 

 

 

ّ
2
 

 

 

 

ّ
2
 

 

 

 

ّ
2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ّ
2 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

5.24 

 

 

 

 

 

5.24 

 

 

 

5.24 

 

 

 

5.24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

18.00 

 

5.00 

 

 

 

4.24 

 

 

 

 

 

4.24 

 

 

 

4.24 

 

 

 

4.24 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.88 

 

 

 

 

 

22.22 

 

 

 

 

 

22.22 

 

 

 

22.22 

 

 

 

22.22 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

69.84 

 

20.00 

 

 

 اتؼاد اُططخ 

 0.12 -0.12 -5.48اُطىٍ= 

 

      =5.24  ّ 

 

 0.12-0.12-4.48اُؼرع= 

   

    =4.24  ّ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ارذلاع اُجذار 

 )ازارج( 4-0.12=

=3.88  ّ 

 

 (1+1.5)2ٓذُؾ اُشثاى=
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2.17 

 

3.17 

 

4.17 

 

 

 

 

5.17 

 

6.17 

 

 

 

 ػرثاخ اُشثاتُي 

 

 اتاخ الاتىاب رػ

 

)ثلاز جهاخ كوؾ 

) 

  

 

 كرذاخ اُشثاتُي 

 

 كرذح اُثاب 

 

 

ّ
2 

 

ّ
2
 

 

 

 

 

 

ّ
2
 

 

ّ
2
 

 

 

 

3 

 

1 

 

 

 

 

 

3 

 

1 

 

 

 

 

5.0 

 

5.2 

 

 

 

 

 

1.5 

 

1.0 

 

 

 

0.1 

 

0.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.0 

 

2.1 

 

01.5 

 

0.52 

 

 

 

 

 

4.5- 

 

2.1-  

------- 

85.26 

 =5.0 ّ 

 

 1+2(2.1ٓذُؾ اُثاب =)

 =5.2  

 

 

18 

 

 

 

19 

 

 

1.19 

 

2.19 

 

 

20 

 

1.20 

 

 

 

2.20 

 

 

3.20 

 

 

4.20 

 

 

5.20 

 ذطثُن الارػُح

 أُىزائُي تاٌُاشٍ 

 

 

الازارج تارذلاع 

(0.12 ّ) 

 

 اُطىٍ اٌٍُِ 

 

 كرذح اُثاب 

 

 

 ُثخ اُجذرإ 

 

ُثخ اُجذرإ 

اُخارجُح ٓغ 

 اُطرارج 

 

ُثخ اُطرارج ٖٓ 

 اُذاخَ 

 

ُثخ ػرثاخ 

 اُشثاتُي 

 

ُثخ ػرثح اُثاب 

 )ثلاز جهاخ(

 

 كؼاء اُشثاتُي

ّ
2
 

 

 

 

 

 

 

 ّ.ؽ 

 

 ّ.ؽ 

 

 

 

 

ّ
2
 

 

 

 

ّ
2
 

 

 

ّ
2
 

 

 

ّ
2
 

 

 

ّ
2
 

1 

 

 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

 

 

1 

 

 

3 

 

 

1 

 

 

3 

5.00 

 

 

 

 

 

 

18.0 

 

1.0 

 

 

 

 

19.92 

 

 

 

18.96 

 

 

5.0 

 

 

5.2 

 

 

1.0 

4.00 

 

 

 

 

 

 

- 

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0.1 

 

 

0.1 

 

 

 

 

 

 

 

- 

- 

 

 

 

 

 

4.86 

 

 

 

0.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.5 

20.00 

 

 

 

 

 

 

18.0 

 

1.0- 

____ 

17.0 

 

 

96.80 

 

 

 

5.69 

 

 

1.5 

 

 

0.52 

 

 

4.5- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ارذلاع اُث٘اَح اُخارجٍ  

 =4+0.6+0.26 

=4.86 ّ 

 

 أُذُؾ اُخارجٍ 

(+5.48 )2( +4.48)2 

 =19.92  ّ 
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6.20 

 

 

21 

 

 

 

22 

 

 

 

23 

 

 

 

24 

 

 كؼاء اُثاب 

 

 

طثؾ اُجذرإ 

اُذاخُِح واُطوق 

 تاُث٘رلاَد

 

ؽلاء اُجذرإ 

 اُخارجُح واُطرارج

 

 الاتىاب واُشثاتُي 

شثاتُي دذَذَح ٓغ 

الاؽاراخ 

 وأُِذواخ 

 

تاب ٓؼذٍٗ ٓغ 

 الاؽار وأُِذواخ 

 

ّ
2
 

 

 

 

ّ
2
 

 

 

ّ
2
 

 

 

 

ّ
2 

 

 

 

 

ّ
2 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

1 

 

1.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.0 

 

 

 

 

1.0 

 

2.1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.4 

 

 

 

 

2.1 

 

2.1- 

____ 

97.91 

 

84.74 

 

 

97.91 

 

 

 

4.5 

 

 

 

 

2.1 

 

 

 

 

 

 ٗلص ًُٔح اُثُاع تاُجض 

 

 

 ٗلص ًُٔح اُِثخ 

 

 

 

ّ  28.68ٓثاٍ: ادطة ًُٔاخ اُلوراخ أُذرجح ادٗاٙ واُخاطح تاٗشاء ضُاج وضادح تاتؼاد خارجُح ٓوذارها ) 

 ّ( ودطة أُخطؾ ادٗاٙ :14.46 ×

 دلرَاخ الاضص -1

 ؿُر ٓطِذح ُلاضص (1:2:4خرضاٗح ) -2

 ( ؿُر ٓطِذح ُلارػُح1:2:4خرضاٗح ) -3

 ( ُلاػٔذج1:2:4خرضاٗح ٓطِذح )  -4

 اُررتُغ تاضرخذاّ اُجِٔىد ُلاضص والارشُح -5

 ( ذذد و كىم ٓطرىع ٓاٗغ اُرؽىتح )اُثادُى(1:3اُث٘اء تاُطاتىم وٓىٗح الاضٖٔ ) -6

 تٔىٗح اُطٔ٘د ُِجذرإ اُخارجُح واُذاخُِح. اُذرز -7

 َطرؼَٔ اُطٔ٘د أُواوّ ُلآلاح ُجُٔغ الاػٔاٍ أُلآطح ُِررتح. -8
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رهْ 

 اُلورج
أُلادظاخ واُذطاتاخ  أٌُُح الاتؼاد اُؼذد اُىدذج  اُرلاطَُ

 الأخري
 ؽىٍ

 
 ػرع

 
   ارذلاع

 20.48 0.48 0.50 85.32 1 3م دلرَاخ الاضاش  .1
 

-0.24)2الحفخ= شػل 
28.68 +)2(0.24-
 م85.32( = 14.48

  الاػٔاٍ اُخرضاُٗح 
 (4:2:1) خرضاٗح  .2

 ُلأضاش
  6.40 0.15 0.50 85.32 1 3م

3. 
 
 
4. 

 

 (4:2:1) خرضاٗح

ؿُر ٓطِذح 

ُلأرػُح )اُطٔي 

0.07) 

 13.98 28.20 1 2م
 
 

- 394.24  
 

ارتفاع العسػد = 
0.25+4.2 

 م4.45= 
 (4:2:1) خرضاٗح

 ٓطِذح

 ُلأػٔذج

 4.61 4.45 0.24 0.24 18 3م
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5. 

   اػٔاٍ اُطاتىم
اُررتُغ تاٌُطر 

ُلاضاش و 

 الأرػُح 

       

1.5 
 

2.5 

 للاسذ
 

 للارضية

 2م
 
 2م

1 
 
1 

85.32 
 

28.2 

0.50 
 

13.98 

- 42.66 
 

394.24 
436.90 

 

البشاء بالصابػق و  .6
مػنة الدسشت 

( تحت 3:1)
مدتػى مانع 

 الخشػبة
 

  4.86 0.25 0.24 4.5 18 3م

البشاء بالصابػق و  .7
مػنة الدسشت 

( فػق 3:1)
مدتػى مانع 

 الخشػبة.
 

 75.28 4.1 0.24 4.5 17 3م
----- 
80.14 

 -4.2)ارتفاع الججار = 
0.1 )=4.1 

8. 
 
 

1.8 
 

2.8 

 الجرز
الجرز بسػنة 

 الدسشت لمججران
 الججران الخارجية

 
 الججران الجاخمية

 
 
 
 2م
 
 2م

 
 
 
1 
 
1 

 
 
 

81.78 
 

79.86 

 
 

 
- 
 
- 

 
 
 

4.2 
 

4.05 

 
 
 

343.48 
 

323.43 
----- 
666.91 

 
 ) 2 = ارجيالخ الججار

14.46 +28.68)- 4.5  =
 م81.78

 
 +13.98)2الججار الجاخمية= 

 م 79.86=  4.5 -(28.2
ارتفاع المبخ مغ الجاخل = 

0.07- 0.08-4.2 
 م4.05=

 



  ا.م.د. عبذ الرحوي عذًاى ابراهين / جاهعة جكريث / كلية الهٌذسة / هحاضرات الحخويي والوىاصفات /الوسحىي الرابع 

24 
 

 اعسال حجيج التدميح في السباني
 كسية حجيج التدميح في الاعسال الخخسانية تخسغ بصخيقتيغ 

 يتع حدابيا ضسغ كسية الخخسانة 
 يتع حدابيا برػرة مشفرمة عغ الخخسانة و خاصة عشج التدعيخ 
 يتع حدابيا عمى اساس شػل قزبان الحجيج السدتخجم ولكل قصخ 

 
 الاضافات عمى الاشػال

( ىػ قصخ حجيج التدميح D( و )D * 40التجاخل )( فيكػن overlapحالة حجوث تجاخل ) اولا: في
 السدتخجم

 
( ىػ السدافة بيغ شبقة الحجيج العميا d( و )  d*  0.42( فتكػن الديادة )bentثانيا : في حالة الانحشاء )

 والدفمى.
 

( ويتع اضافة Hookثالثا: اذا تع استخجام حجيج تدميح غيخ محدز ) وىي حالات قميمة( فيتع عسل كلاب )
(9 *D.لكل جانب )  

 حداب عجد و وزن حجيج التدميح
 جيج عجد و وزن حجيج التدميح نتبع الخصػات التاليةلتح
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 3.0م *  6.0مثال: ىيء ججول تخسيشي مفرل بالاعسال الخخسانية السدمحة لمدقف لغخفة بابعاد داخمية )
 م( وكسا مبيغ بالذكل مع تخسيغ اشػال التدميح بذكل مفرل.
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رهْ 

 اُلورج
أُلادظاخ واُذطاتاخ  أٌُُح الاتؼاد اُؼذد اُىدذج  اُرلاطَُ

 الأخري
 ؽىٍ

 
 ػرع

 
   ارذلاع

ٓطِذح   خرضاٗح  .1

ُِطوق ت٘طثح خِؾ 

(4:2:1)  

 2.49 0.12 3.3 6.3 1 3م
 

 
 
 

  العجد = )
         

    
) 

=27 
+  0.08- 3.3= صػلال
 م3.44( = 18   0.012)

       دذَذ اُرطُِخ  .2
هؼثإ دذَذَح   .3

رئُطُح توطر 

( ِْٓ و تىزٕ 12)

 ّ(/ًـْ 0.89)

 92.88   3.44 27 م.ط

هؼثإ دذَذَح   .4

راخ اٗذ٘اء ٗذى 

. توطر الاػًِ

( ِْٓ و تىزٕ 12)

 ّ(/ًـْ 0.89)

 91.52   3.52 26 م.ط
----- 
184.40 

  م(0.08الصػل = يزاف ليا )
 =0.08+3.44 =3.52 
 
 

   + 1العجد = )

    
 = )12 

+ 0.08 -6.30الصػل = )
(0.006 18 ) 

 م6.33= 

هؼثإ دذَذَح 

ذىزَؼُح 

ِْٓ( و 6توطر)

تىزٕ 

 ّ(/ًـ0.22ْ)

 75.96   6.33 12 م.ط

هؼثإ دذَذَح 

ذىزَؼُح 

ِْٓ( 6توطر)

 ُلأضلَ, ُِجاٗثُٖ

 37.98   6.33 2 3 م.ط

قزبان حجيجية   .5
تػزيعية 
ممع( 6بقصخ)

 للاعمى لمجانبيغ

 37.98   6.33 2 3 م.ط
 

151.92   
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 الاعسال الترابية لسذاريع اليشدسة السدنية 
الأجداء السيسة في اعسال اليشجسة تتسثل فقخة الاعسال التخابية الحفخيات والاملائيات وتعتبخ ىحه الفقخة مغ 

 والدجود والقشػات وغيخىا. و الانفاق السجنية خرػصاً في اعسال الصخق والجدػر
ب ويجب ان يؤخح بشطخ الاعتبار مقجار والاملائيات عمى أساس الستخ السكعتحتدب كسية الحفخيات 

 وحجلو.ج الحفخ أو عشج دفغ التخاب الانزغاط والانتفاخ أو التغيخ بالحجع عش
 كيفية احتداب حجهم الاعسال الترابية 

مى أساس تقخيبي واىع ىحه حجػم الاعسال التخابية ولكغ جسيعيا ع لحدابىشالظ عجة شخائق قج تدتخجم 
 -الصخائق:

 الصخيقة ندتعسل السعادلة التالية : بيحه -شخيقة معجل السداحة : - أ
 السداحة * الصػل  الحجع = مداحة الذكل عشج مشترف

 وىي كالتالي :   prismoidelباستخجام معادلة  - ب
 م ( 4+  2+ م  1)م  6ح = ع /

 حيث 
 ح = حجع الاعسال التخابية 
 ع = السدافة بيغ نقصتيغ 

 = مداحة السقصع عشج الشقصة الأولى  1م
 الثانية مداحة السقصع عشج الشقصة =    2م

 م = مداحة السقصع عشج مشترف السدافة بيغ الشقصتيغ الأولى والثانية 
ية (م ، والج1م( ارتفاع احجى جياتيا ) 200احدب كسية الاعسال التخابية لدجة بصػل )مثال / 
( وكسا يبيغ 2:1( م والسيلان الجانبي ليا )10) ع ، عخض الدجة( م والسيلان مشتط 1.5الأخخى )
 الذكل .
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 كسية الاعسال التخابية = الصػل * معجل مداحة السقصع عشج السدافة الػسصية الحل / 

 * الارتفاع  عشج مشترف السدافة = معجل القاعجتيغمداحة السقصع 
 م  1.25( = 1.5+1.0)  1/2الارتفاع عشج مشترف السدافة = 

 م  10.0عخض القاعجة العميا  = 
 م  15.0= 205+205+10عخض القاعجة الدفمى =  

 2م 15.625= 1.25( *15.0+10.0)  2\1مداحة السقصع = 

 3م  3125.0=  15.625*  200.000حجع الاعسال التخابية = 

 طريقة ثانية 
 م (  4+  2+ م 1) م 6ح= م/

  (1، م )م 1.0مداحة السقصع عشج الجية ذات ارتفاع )
 م 10القاعجة العميا = 

 (  2:1 )السيلانم 14.0= 2.0+2.0+10.0القاعجة الدفمى = 
 1.0( * 14.0+10.0) 1/2السداحة = 

  2م  12.0= 

 (2( متخ )م1.5مداحة السقصع عشج الجية ذات ارتفاع )
 م 10.0القاعجة العميا = 

 م 16=3+3+10القاعجة الدفمى = 
 2م 19.5= 1.5(*16+10) 2\1السداحة = 

 2م 15.625مداحة السقصع عشج مشترف السدافة )م( = 
 (15.625*  4+19.500+12.000) 6\200= اذن الحجع 
 3م 3133.00=           
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 200متخ والسبيغ في الذكل وذلظ لسدافة  10مثال: احدب كسية الاعسال التخابية لجدء مغ شخيق بعخض 
 متخ

 
 

السداحة في مشترف  معجل عسق الاملاء م  عسق الاملاء م السدافة م
 2السدافة م

 3كسية الاملاء م

0.0 5.00    
  4.7 91.18 4559 

50.0 4.40    
  4.2 77.28 3864 

100.0 4.00    
  3.6 61.92 3096 

150.0 3.20    
  3.0 48.00 2400 

200.0 2.80    
 13919 السجسػع

 
( متخ عمسا ان 500( متخ وذلظ لسدافة )12مثال : احدب كسية الاعسال التخابية لجدء مغ شخيق بعخض )

 ( متخ عغ مدتػى سصح البحخ50(. وان ارتفاع الصخيق ىػ )2: 1الحفخ والجفغ ىػ )ميل الاكتاف عشج 
 500 450 400 350 300 250 200 150 100 50.0 0.0 السدافة م

ارتفاع الارض 
 الصبيعية م

51.8 51.6 50.5 49.4 48.8 48.6 48.5 49.0 52.0 52.4 52.6 
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معجل عسق  م عسق الجفغ م عسق الحفخ السدافة م
 م الحفخ

معجل عسق 
 الجفغ م

مداحة 
 2الحفخ م

مداحة 
 2الجفغ م

كسية الحفخ 
 3م

كسية الجفغ 
 3م

0.0 1.8        
   1.70  26.180  1309  

50.0 1.6        
   1.05  14.805  740  

100.0 0.5        
   0.25  3.125  71  

122.73 0.0        
    0.30  3.780  103 

150.0  0.6       
    0.90  12.420  621 

200.0  1.2       
    1.30  18.980  949 

250.0  1.4       
    1.45  21.605  1080 

300.0  1.5       
    1.25  18.125  906 

350.0  1.0       
    0.50  6.500  108 

366.66  0.0       
   1.0  14.000  466  

400.0 2.0        
   2.2  36.080  1804  

450.0 2.4        
   2.5  42.500  2125  

500.0 2.6        
  3م3767 3م 6515 السجسػع

 
ان  ( متخ عمسا400( متخ وذلظ لسدافة )10مثال : احدب كسية الاعسال التخابية لجدء مغ شخيق بعخض )

( متخ 52. وان ارتفاع الصخيق ىػ )(1:2و ميل الاكتاف عشج الجفغ ) (1.5: 1) ميل الاكتاف عشج الحفخ
 (1:200( وميل الصخيق تشازليا )0.0عشج الشقصة ) عغ مدتػى سصح البحخ

 400 360 320 280 240 200 160 120 80 40 0.0 السدافة م
 50.6 51.0 51.3 51.4 51.2 50.7 50.6 50.8 50.5 50.9 51.0 ارتفاع الارض الطبيعية م
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 :تحميل الكسيات والاسعار
في ججول الكسيات يجب تحميل مكػنات الدعخ  السثبتة لمفقخات الػاحجة الإنتاجية الػحجةلغخض تقجيخ اسعار  

مع معخفة اجػر  لانتاجيو الػاحجه مغ ىحه الفقخاتا الػحجةفي انتاج  الجاخمةاعتسادا عمى اسعار تػفخ السػاد 
 .العسال والسعجات والكمف غيخ السباشخة والارباح وغيخىا مغ الكمف

  البشائية للأعسالتحميل الاسعار لبعس الفقخات  دراسةسشحاول ىشا 
 الترابيةالحفريات  اولا: 
 /ديشار)بػحجه  عجةسالتدتعسل عاده اما شفل او بمجوزر لقذصو التخبو يتع تحجيج ايجار  التخبة:ذط ق  - أ

وعجد الايام السصمػبو لتشفيح العسل مغ معخفو كسيو القذط  يةويسكغ حداب الانتاج ( يػم عسل
 ساعةو ساعات عسل و  ( 8)ان يػم العسل ىػ  اعتبارً  عمى  السدتخجمةمع نػعو الاليو  ةالسصمػب
 .دقيقو 45العسل 

يػم مع احتسال /  3م (3) ان انتاجيو العامل باستخجام ادوات لحفخ اليجوي تداوي  :الاساسحفخ  - ب
 عسل3 مزياده او نقران اعتسادا عمى نػع التخبو ويسكغ حداب الكمفو 

 يػم  /ديشار 15.000كمفو العامل 
 3م /ديشار 5000=  15000/3    

 الترابيو للأعسالقهالب الاسشاد ثانياَ : 
 الب ثابتةقػ  - أ

 قػالب غيخ ثابتة  - ب
 يالقالب ى حداباتالسعمػمات الجاخمو في ان 

 (   3ديشار / م 180000)ب الابيسسعخ الخذ - أ
 (  2م( ديشار /  6000)  اجػر عسل القالب  - ب
 ( سع 2) سسظ القالب - ت
 مخات  (4)عجد مخات استعسال القالب مثلا   - ث
  % ( 20وتمف ) بحجود  ضياع  - ج

   = مداحو القالب لكل متخ مغ الخذب 

    
 بجون ضياع  2م  50=  

 مع الزياع  2م 40=  0.8* 50= ب لكل متخ مغ الخذب لمداحو القا
  ( متخ 0.5( متخ و الارتفاع )1.0ىػ عخض الاساس )ابعاد الاسذ  لػ فخضشا ان

 2م 0.5= 0.5*1.0= الخخسانو  مداحة وجو أذن 
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  متخ 2=  0.5\ 1متخ مكعب =  1اذن شػل الاساس الحي يحقق 
  2م 2.4=  2(0.6+0.6)  الخخسانة مغ 3م ولكل لمتجيتيغمداحو القالب  

 % 20الزياع مع  2م \ديشار 4500 =  40/  180000= 2م كمفو القالب لكل 
  2/ مديشار  6000=  2 مكمفو العسل لكل 

  4500/4+  6000= الػاحج  للأستعسال (عسل + )السػادالقالب  كمفة   
 2ديشار / م 7125=                                               

 2ديشار / م  3563=  ف           % ارباح ومراري50يزاف ندبو 
  2ديشار / م 10688السجسػع =                                         

  2.4*  10688=            مغ خخسانو الاسذ  3مكمفو القالب لكل    
 3ديشار / م 25651=                                                  

 
  للأسذ بالشدبةاما في حالو تخك القالب في مػقعو 

 4500= كمفو القالب بالاستعسال الػاحج 
                              =6000 
                           ________ 

 2ديشار / م 10500                         

  5250ف % ارباح ومراري50 يزاف 
 2ديشار / م 15750السجسػع الشيائي                                 

  2.4*  15750=  ساخخسانو الاس 3مكمفو القالب لكل      
  3م 37800=                                    

 
 تحت الاسسبالطابهق فرش ثالثا : 

 السصمػبةالسعمػمات  
 شابػقو /ديشار  100السػقع نفخض الى سعخ الصابػق الكامل الػاصل  *
 ساعات عسل ( 8)في اليػم  الجقمع 2( م 40)بسعجل  الفشيانتاج العامل الغيخ  *
 يػم /ديشار  10,000اجػر العامل مع الشقل  *

  (سع 7)تػضع بارتفاع سع (7سع, 11سع,  23)ابعاد الصابػق 
    =2معجد الصابػق لكل      

   

  
 
   

  
 شابػقة  

  2م ديشار /  4000=  100*40=   2ملكل  ة سعخ الصابػق     

 2مديشار /  250=  10000/40=   2م لكل كمفو العسل 



  ا.م.د. عبذ الرحوي عذًاى ابراهين / جاهعة جكريث / كلية الهٌذسة / هحاضرات الحخويي والوىاصفات /الوسحىي الرابع 

33 
 

 2مديشار /  4250=                        عسل +كمفو مػاد  
 2ديشار / م   2125                   %(50وارباح )مراريف  

 2ديشار / م 6375 السجسػع                                    

 
  صب خرسانو الاساسرابعا : 

  : الاسذ يتصمب معخفو الامػر التاليو لاجل حداب الكمفو الستخ السكعب مغ الخخسانو
 يا واجػرىا اليػميو يتوانتاج سازجةنػع ال -1
 الى مػقع العسل سازجةالشخيقة نقل الخخسانة مغ  -2
 نو و متعا ةرب كفخقعجد العسال والفشييغ لمكيام بعسميو ال  -3
 يةالتدميح وغيخىا والانتاجو  الخخسانو لربالعسال و اجػر الفشييغ  -4
 حجيج التدميح و السػاد مغ الاسسشت الخمل والحرى  اسعار  -5
 الزياع والتمف -6
 ندبو الارباح والسراريف الاداريو -7

 الخخسانيو التي تدتخجم لاعسال الرب فييا  السازجاتىشالظ عاده عجه انػاع مغ  
  S  و يخمد ليا بالحخف بتثا Structural mixer انذائيومازجة   -
  Eويخمد ليا بالحخف  Earth Mixer ارضيومازجة  -

 الػاحجه لمسدجة السكعبةام جبخقع يخمد الى سعتيا بالاق  يتبعان عادةو 
 Truk Mixer with Pump ة مع مزخةمتشقممازجة 

 (  4:  2:  1مدج) ةواستخجام خخسان( S 16)خخسانيو نػع  ةاستخجام مازج يفخض 
  3م  0.67يشكسر الى  3وان م سكػناتيا تتجاخل مع بعزيابمغ معخوف ان الخخسانو  

 

 (   4c+2c+c)  0.67 = 3م 1
  C =0.213  3كغع / م 1400كثافة الاسسشت =   بسا انو                   3م  

 كيذ  6   كغع / كيذ  50كغع .  298.2= 1400* 0.213= وزن الاسسشت        
2c   =0.213 *2  =0.426 رمل   3م 

 =   4c  0.213 *4  =0.852  حرػ  3م   
 ديشار / شغ  22500= كيذ(  20) كمفو الاسسشت لمصغ

  3مديشار /  6000=      رمل   3مكمفو 

 3ديشار / م 8000حرػ =   3كمفة م
  خخسانة 3مديشار /  6750=  22500*  6/20الاسسشت كمفو 
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  خخسانة 3ديشار / م 2556=  6000*  0.426الخمل = 
  خخسانة 3ديشار / م 6816=  8000*  0.852الحرػ = 

                             ____________ 
  خخسانة 3ديشار / م 16122مجسػع كمفة السػاد =                       

 ياردة مكعب / ساعة  16تعصي انتاجية معجليا  16Sان استخجام مازجة 
 ( دقيقة 50ض ان الاستخجام لسجة )نفخ 

 ساعة \ 3م 10.269=  50/60* 27/35*  16الانتاجية = 
 

                                                                .    الخمل  عمىعاملان   .الحرى عمىعاملان    .وذلظ  6= عجد العسال لتذغيل السازج  
 عامل لمتذغيل  . عامل اسسشت
 ديشار / يػم عسل  60000=    6* 10000= اجػر العسال 
 ديشار / يػم عسل 30000=         30000ة= اجػر السازج

                                 __________________ 
 ديشار / يػم عسل 90000                                             

    20000              امل فشي لتدػيو الربعاجػر  
  20000      الخخسانة  ووضععامل لشقل  (2)اجػر 

                                __________ 
 ديشار / يػم عسل 130000         كمفة العسال باليػم                 

  3ديشار / م  1579.2 =  8*10.29/ 130000 عسل مغ الرب  3مكمفو  

 3مديشار /       17701.2=  16122+  1579.2 = ( عسل + مػاد )الخخسانو  كمفة
 3ديشار / م 8850.6%       50(  ارباح +مراريف ) 
 3ديشار / م  26551.8اذن سعخ الستخ السكعب مغ الخخسانة مػاد وعسل =     

 
 اعسال البشاء بالصابػق ومػنة الاسسشتخامداً: 

 (  3م1) حداب عجد الصابػق في الجيشار حجع  -
 سع (  7سع *  11.5سع *  24)والحراعات ىي , الابعاد الكياسيو لمصابػق لغخض اجخاء التخسيغ

  ( سع1) السدتعسمو في البشاء بالصابػق ىي) السػنة( معجل سسظ الكيسو 
 ( سع 8سع *  12.5سع *  25) ىي الكيسة  الابعاد الشيائيو لمصابػق مع 

 =  3م1عجد الصابػق في    

               
 شابػقة 400=  
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( شابػقة في 420و ىحا الخقع يعتبخ نطخي و بعج الاخح بشطخ الاعتبار التمف فان العجد الحكيقي قج يبمغ )
 .%5عمى اعتبار الخدائخ  الستخ السكعب الػاحج

 (3م1حداب الدسشت و الخمل في بشاء حجع ) -
 400*( 0.24* 0.115* 0.07= ) 3حجع الصابػق في ام

                                         =0.77  
 3م  0.23=  0.77-1=  3م لكل حجع السػنة 

 عشج السدج  (0.25)ويتقمز  (3: 1مدج مػنة الدسشت والخمل )
 عشج السدج  (0.13حكخ ان التقمز )سرادر تال )بعسملاحطة 

0.23  =0.75  (3C+C  ) 
C  =0.07  

 كغع  100  كغع  98=  1400* 0.07كسية الاسسشت = 
 3م 0.21=  3*  0.07كسية الخمل = 

 وفق السعمػمات التالية: مغ البشاء بالصابػق  3س / اوجج كمفة تشفيح م
 ( ديشار  250000( شابػقة ب ) 1000كمفة ) -1
 ( ديشار  200000كمفة الصغ مغ الاسسشت ب )  -2
 ( ديشار  20000مغ الخمل )  3كمفة م -3
 ( شابػقة / يػم  2500) إنتاجية السعسار -4
 ( ديشار / يػم  30000)أجػر السعسار  -5
 ( ديشار / يػم لمعامل الػاحج  10000) بأجخة( عسال غيخ فشييغ 5نحتاج الى ) -6

 
 الحل:

  3م السػاد لكل
      =  كيذ   2 اسسشت 

  
 ديشار  20000=   

              000 105  شابػق 

    
 ديشار  

 ديشار 4200               رمل 
         مجسػع كمف السػاد 

  3م العسل لكل -
  3م 6.25=  2500/400=  انتاجيو السعسار

 3ديشار / م 4800=  6.25/ 30000= كمفو السعسار 
       =  العسال 

    
 3ديشار / م 8000= 
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 3م/ديشار  12800 = مجسػع العسل

 3ديشار / م 142000=  12800+  129200=  لمتشفيح الكمية الكمفة 

 %( 30مثلا يتع اضافة ), لسراريف اداريو وارباح مئػيةاضافو ندبو  يتع اما الدعخ 
 ق فان الدعخ لبشاء متخ مكعب شابػ  

 3ديشار / م 184600=  1.3*  142000= 
 

 (  3: 1)المبخ بسػنو الاسسشت والخمل سادسا  :
 السصمػبةالسعمػمات  

  سع( 2)سسظ شبقو المبخ   - أ
 ( عشج السدج  0.25) ويتقمز(  3: 1) مػنو الاسسشت والخمل  مدج - ب
 ( ديشار /شغ  220000)سعخ الاسسشت السقاوم للاملاح   - ت
 3ديشار / م 10000 سعخ الخمل - ث
 ساعات عسل (  8/ يػم عسل )  2( م60-40)انتاجيو السعسار   - ج
 ( عسال ومعسار 3نحتاج الى ) - ح
 ديشار / يػم  40000=اجػر السعسار - خ
 ديشار / يػم  10000= العامل اجػر   - د
 % 30= ضياع السػاد اثشاء العسل   - ذ
  2م 1536=  الكمية السداحة - ر
 :الحل 
  مغ السػنة  3م ىي كسيو الاسسشت  ( ماده وعسل الكمفة)مسا جاء اعلاه مغ السعمػمات فان حداب  

1 =0.75  (3c+c  ) 
C  =0.33 كغع سسشت  462=  1400*  3م 
  3م 1=  0.33*3=    3/ مالخمل كسية  

 (  3: 1( سع لمبخ وندبة خمط )2وبدسظ )اسسشت ( كغع 9لبخ يدتيمظ )  2م 1 :ملاحطو 
 3م 30.72=  0.02*  1536=  ةالكمي السػنةحجع 
   * 1.3* 30.72=  (مع الزياع)الاسسشت  كسية

    
 شغ 18.5=  

  3م40=  39.94=  1* 1.3* 30.72)مع الزياع( =  3الخمل م كسية
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 ديشار  4070000=  220000*  18.5=  (السقاوم)الدسشت  كمفة
 ديشار  400000=  10000* 40=     كمفة الخمل              

                                    _____________ 
 ديشار 4470000          =السجسػع                      

       =  مستخ السخبعلكمفو السػاد  

     
  2مديشار /  2910=  

 كمفو العسل 
  ديشار  40000معسار مع اجػر الشقل =  .1
  30000=  10000* 3= عسال  3اجػر   .2

                              _____________ 
 ديشار / يػم   70000                               

  2ديشار / م 1400=  70000/50مغ المبخ ) عسل (  =  2كمفة م  
  2ديشار / م 4310=   1400+ 2910= ) بجون مراريف اولية وارباح ( ( مػاد وعسل  2كمفة الفقخة )م 

 
 (  2)م الانياء لمججران الجاخميو بالبياضسابعا : 

  ة :سعمػمات السصمػبال 
 ( سع 2)سسظ شبقو البياض بالسعجل  - أ
 (  3كغع / م1250وان  وزن الجز )  عشج السدج% ( 10) حجع الجز  تقميز  - ب
 %( 20) ندبو الزياع   - ت
 / يػم ) كسعجل (  2م 30) السعسار ( =  مل الفشي عجداانتاجيو الع - ث
 ( عسال غيخ فشييغ مع معسار 3عجد العسال : نحتاج الى ) - ج
 ( ديشار / شغ 9000سعخ الجز الكمي = )  - ح
 ديشار / يػم عسل  30000سعخ السعسار =  - خ
 ديشار / يػم عسل  10000سعخ العامل =  - د

 2كغع / م  23=  1250*  0.9* 0.02*  2م  1=  2م  1لكل تحتاج الى جز لمبياض 
 ديشار / شغ  9000=  الجز كمفة

     *  1.2* 23= كمفو السػاد 
    

    
 2ديشار / م  

   2ديشار / م  2000 =30 \(  30000+ 10000*3)=  كمفو العسل 
 2م\ديشار   2199=  2000  + 199كمفة الفقخة = 
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 التدطيحثامشا : 

 تفاصيل التدصيح قج تختمف مغ اعتساد عمى نػع السشذا وعجد شبقات التدصيح السصمػب  ان 
 :السصمػبةالسعمػمات 

بصبقتيغ وتحتاج الى عامل   2م 50بخميل  ويباع ببخاميل ويفخش سع  2بدسظ  شويفخ القيخ   -
 يػم   / 2م  50انتاجيو

مثل تخاب او سسشت جاف  ) يجب وضع شبقة عازلة بيغ القيخ والفميغفػق القيخ )فميغ(  ستايخبػر -
كغع  25كثافة السفزمة )الو ( سع  5)بدسظ ومغ الافزل ان يكػن لكي لا يحجث تفاعل بيغ القيخ والفميغ( 

 التيػيخ بفخشيا او تجخل ضسغ  عاملويقػم لدائل امغ الفػم او رش الفػم  ( او فخش شبقة3م\
 )اقل سسظ( ( سع10)بدسظ  )تخاب ناعع خالي مغ الاوساخ والاملاح وجحور الاشجار( يجمز  فخش -

  %1%  والػسصى والجشػبية  2سيل لمسشصقة الذسالية مع ال
 يػم./2( م45)الانتاجيوم (  0.04م *  0.8م *  0.8)بكياس  مع الازاره شتايكختصبيق  -
 .الستخ شػلببحدب  ظانياء السفاصل بالساست -

 متخ مخبع 50يتع نرب انابيب ترخيف مياه الامصار عمى الدصح وبسعجل انبػب لكل ملاحطة : 
 

 حداب عدد الكاشيتاسعا : 
( سع 30×  30) السدتعسل في اغمب الاحيان بابعاد السػزائيظ او السخمخ او البػرسميغ  ان ابعاد الكاشي 

 او بابعاد مختمفة. ( سع60×  60 ) اوسع ( 40×  40 أو)
 ممع ومغ جسيع الجيات (  3=))السػنة( معجل سسظ السفرل بيغ الكاشي 

 :مثال
 م (4.10×  6.52 ) اللازم لتصبيق ارضيو غخفو ذات ابعاد(  سع  30×  30)ما عجد الكاشي ذي الابعاد  
 :الحل 

        =  الصػليعجد الكاشي بالاتجاه 
    

      
 كاشيو  22 ندتعسل 

       13.53 ي = عجد الكاشي بالاتجاه العخض
      

 كاشية  14ندتعسل 
  كاشية 308=  14 × 22اذن عجد الكاشي اللازم لتصبيق ارضية الغخفة = 

 أو 
  2م 26.732=  4.1* 6.52ة = مداحو الغخف

  2م  0.092=  0.303* 0.303 = الكاشيو الػحجه مداحو 

 بجون تمفكاشية  291   290.5=  0.092/  26.732 =عجد الكاشيات 
 يعتسج عمى مداحة الكاشية ونػع الشقذة السصمػبة ثع يتع اضافة عجد مغ الكاشي لمتمفيات 
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متخ وكسا مبيغ تفاصيميا في السقصع العخضي ادناه.  100مطمة مغ الخخسانة السدمحة بصػل  مثال:
و الاسعار بالاعسال اللازمة لتشفيح ىحه السطمة مبيشاً السبمغ الاجسالي لكيسة السصمػب اعجاد ججول الكسيات 

 . % 20% والارباح 15العسل الحي يصمبو السقاولاذا عمست ان الكمفة غيخ السباشخة 

 
( 30000, الاسسشت ) 3( ديشار /م10000اسعار السػاد اللازمة لمتشفيح واصمة الى مػقع العسل: الخمل )

( ديشار/شغ , الانابيب السعجنية 250000, حجيج التدميح )  3( ديشار/م12000ديشار/شغ , الحرػ )
 .3( ديشار /م10000( ديشار/انبػب , الجمسػد )25000)

 انتاجية الفخيق الفخيقعجد اعزاء  فخيق العسل
 /يػم3م20 عامل مداعج 20 حفخ الاسذ
 /يػم2م 50 عامل مداعج 10 فخش الجمسػد

مداعج +  8عامل ماىخ+  1 صب الخخسانة
 مازجة

 /يػم3م 25

 عسػد/يػم20 مداعج2عامل ماىخ+ 1 تخكيب الانابيب السعجنية
 /يػم2م 25 مداعج 2ا عامل ماىخ+  القالب

 شغ/يػم 0.5 عامل ماىخ+ اعامل مداعج1 حجيج التدميح
 ديشار/يػم ,  3000ديشار/يػم , عامل مداعج  6000اجػر الايجي العاممة والسكائغ : عامل ماىخ 

 يػم 15ديشار/يػم , مجة بقاء القالب قبل رفعو  10000/يػم , اجخة السازجة 2ديشار/م10اجخة القالب 
 ديشار 10000تشطيف وتخصيط السػقع )جسمة( 
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 الحل:
 جول الكسيات ج 
رهْ 

 اُلورج

 أُلادظاخ أٌُُح الاتؼاد اُؼذد اُىدذج  اُرلاطَُ

 ارذلاع ػرع  ؽىٍ

       جِٔح ذ٘ظُق وذخطُؾ ٓىهغ اُؼَٔ  1

ّ اُذلرَاخ اُرراتُح  2
3 

2 100 0.7 1.0 140 

ّ  0.07اُررتُغ تاُجِٔىد ضٔي  3
2 

2 100 0.7  140 

 3: 1ُلاضص )طة اُخرضاٗح  4

 :6) 

ّ
3 

2 100 0.7 0.3 42 

ذجهُس ذرًُة اٗاتُة ٓؼذُٗح  5

 ضْ  10توطر 

 82  ___ __ 82 ػذد

 2:  1خرضاٗح ٓطِذح ُِٔظِح ) 6

 :4  ) 

ّ
3 

1 100 3.6 0.15 54 

ّ
3
 2 100 0.2 0.35 14 

 
 ججول الكسيات السدعخ 

رهْ 

 اُلورج
 )دَ٘ار( أُثِؾ )دَ٘ار(اُطؼر أٌُُح اُىدذج  اُرلاطَُ

 13800 13800  جِٔح ذ٘ظُق وذخطُؾ ٓىهغ اُؼَٔ  1

ّ اُذلرَاخ اُرراتُح  ُلاضص 2
3 

140 4140 579600 

ّ  0.07ضٔي  تاُجِٔىداُررتُغ  3
2 

140 1794 251160 

طة خرضاٗح اػرُادَح ُلاضص  4

(1  :3  :6  ) 

ّ
3 

42 31602 1327284 

ذجهُس وذرًُة اٗاتُة ٓؼذُٗح  5

 ضْ (  10توطر )

 2896896 35328 82 ػذد

:  1خرضاٗح ٓطِذح ُِخِطح ) 6

2  :4  ) 

ّ
3 

68 81221.28 5523047 

 10591787 أُجٔىع 

 
 ديشار 13800 =1.2* 1.15 * 10000 .1
3ديشار /م     4140 = 1.2* 1.15 * 20/)3000*20( .2   

 
 

3.        
  

  ديشار   م                                
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4. 
 أجػر العسل 6:  3:  1بشدبة خمط  3م 1أجػر السػاد في 

 3ديشار/م  4500=  10000*  0.45رمل 
 3ديشار/ م 10800=  12000*  0.9حرػ 
 3ديشار/م 6000=  30000*0.2اسسشت 

 3ديشار/م  21300السجسػع =  

                 

  
 

 3ديشار/م 1600 = 
 

 3ديشار/م  31602 =   1.2* 1.15( *  1600+  21300= )الدعخ  

5. 
 3ديشار/م 35328=  1.2* 1.15( * 20( /  3000*2+6000+)  25000)الدعخ = 

 
6. 

 محدػب سمفاً   3ديشار/م 1600=  أجػر العسل لرب الخخسانة
   3ديشار/م 4200=  10000* 0.42= رمل   

   3ديشار/م 10080=  12000*  0.84حرػ  = 
   3ديشار/م 25000=  250000*  0.1حجيج  = 
   3ديشار/م 9000=  30000*  0.3سسشت = 

                 _______________ 
   3ديشار/م 49880  السجسػع=                   

 

         ) التدميح =  حجيج أجػر

   
   3ديشار/م  1800( =  0.1*   

 
 أجهر الشجارين 

 =  

                    
 م السحيط( 5.3= 0.7+2.7+0.3+1.6حيث )      3/م2م 7.8=  5.3*  1.47

           أجػر الشجاريغ ) 

  
   3ديشار/م 3744=  7.8( * 

 2م  530=  100* 5.3كسية القالب = 

 يػم  22    21.2=  25/ 530عجد الأيام لانجاز القالب =   
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   م    عجد أيام انجاز حجيج التدميح = 
   يػم شغ 
 يػم  14=  13.6*  

 يػم  3    2.75=   68/25عجد أيام انجاز الرب 
 يػم 44ايام بقاء القالب وىي مغ الججول الدمشي تع تحجيج عجد 

 3ديشار/م  3432= 10* 7.8*  44=  اجخة القالب   

  3432+  3744+  1800+  49880الدعخ الكمي = 
            =58856  *1.15 *1.2  
 3ديشار/م  81221.28=           
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 السهاصفات الفشية

 الفشيةالسهاصفات  .1
ق الانذائيو واسمػب ائرف السػاد البشائيو العسل اليشجسي والصخ تالكتابيو التي  الذخوحاتىي مجسػعو مغ 

التي تحجد صفو كل ماده مغ السػاد السدتخجمو  ةمدتشجات السقاول ىوغيخىا او تعخف عمى انيا احج الحرعة
تبيغ السػاصفات كثيخا مغ الابعاد جاز كل جدء مغ اجداء العسل كحلظ مدتػى انو في انجاز العسل وصفو 

 الأخخى. ةوالسعمػمات والتي لا تطيخ عاده في الخخائط او في اي مدتشجات السقاول
 

 الاىداف الهظيفيو لمسهاصفات الفشيو   .2
 :التاليو التعاقجيةتيجف السػاصفات الفشيو الى تحقيق الاغخاض 

بيا الصخفيغ الستعاقجيغ وتكػن  يعتخفومػاصفات ومدتشجات  كأدواتان تعسل ىحه السػاصفات   .1
الاحكام عشج السشازعات  لاصجار  كػن السخجع القانػنيتوس بتشفيحىا بجون نقران او تحخيف ممدمو

 .بيغ الصخفيغ الستعاقجيغ
ان تعسل كجليل مػجػد لغخض مداعجه السشاقريغ في تحجيج اسعار وكمفو فقخات السقاولو برػره   .2

 .معقػلو ومشرفو
 السقاولو في تشفيح الاعسال لمسذخوع سدتخجميلان تعسل كسخشج   .3

 
 الرفات السسيزه لمسهاصفات  .3

ومتكاممو التشطيع لتحقيق السػاصفات الفشيو لمسقاولات الانذائيو برفات عاليو السدتػى  فيجب ان تتر
 :التاليو السسيدات
 .السػاصفات الفشيو يجب ان تكػن معقػلو وقابمو لمتشفيح  -1
 .الخاشئو التفديخاتو ومفيػمو واقل اعتسادا عمى الاعتقادات الذخريو  واضحةيجب ان تكػن   -2
 .يجب ان تكػن السػاصفات مخنو قابمو لمتصػر والتعجيل  -3
لغػيو وقانػنيو بحيث تداعج عمى اعتسادىا كسرجر قانػني  يجب ان تكػن مدتشجه الى اسذ  -4

 .القانػنيةتصمبات سالويشدجع و صحيح 
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تكػن المغو  التي لا معشى ليا وان  السكخرةز السػاصفات الفشيو مغ العبارات العامو خميجب ان تت  -5
 .والحذػ لجون لف واضافو جسل غايتيا التصػيمباشخه ب السرادقة

الخجػع الييا وتدييل عسميات تشفيحىا ميات يجب ان تشطع برػره متدمدمو لغخض تدييل عس  -6
 .برػره متجرجو مع تجرج الاعسال الانذائيو

 السهاصفات القياسيو .4
بسػجبيا تحجيج نػعيو الساده  يجخي  عميا اختراصيةوىي السػاصفات الفشيو الكياسيو الرادره مغ جيات  

او  (B.S)سثلا ىشالظ السػاصفات الكياسيو البخيصانيو فوخػاصيا  فحرياكيبيا وكيفيو االانذائيو وتخ 
 .العخاقية الكياسية والسػاصفات (A.S.T.M)   الامخيكيو 

 بين السهاصفات والخرائط العلاقة .5
تػضح عاده في الخخائط والسػاصفات التي ىي واسصو  مشذأان ان السعمػمات الاساسيو اللازمو لتشفيح اي  

يجب ان لا  لأخخ. و عميويكسلان احجىسا اان الخخائط والسػاصفات  .لشقل السعمػمات بيغ السرسع والسقاول
ا مغ السذاكل الشاتجو عغ يكػن ىشالظ اي اختلافات في السعمػمات او مكخره حيث ان ذلظ يدبب كثيخ 

 :لخخائط عسػما تبيغ السعمػمات الاتيوان ا .وجيات الشطخاختلاف 
 .الذكل ومػقع كل جدء مغ اجداء العسل , الحجع, الحجود -1
 .الاجيده والسعجات والمػاحق, مػقع السػاد  -2
 .التفاصيل والابعاد العامو  -3
 .تفاصيل الانياء الجاخمي والخارجي والابػاب والذبابيظ  -4
 .الاجيده والسعجات ةحجع وسع  -5

 : تبيغ بالتفريل السعمػمات التاليو اما السػاصفات فانيا 
 .و وصفو السػاد والاجيده والسعجاتنػعي -1
 .مدتػى او نػع العسل السصمػب -2
 .و الشرب او التثبيتشخيقو العسل ا  -3
 .اجخاؤىا الفحػصات السصمػب  -4
 او ميارة العسل. التي يجب ان تصابقيا السػاد السػاصفات الكياسيو   -5

 
 الانعسو السدتخدمو في كتابو السهاصفات .6
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 ىشالظ نػعيغ مغ الانطسو السدتخجمو في كتابو السػاصفات  
السػاصفات يذخح بالتفريل صفات كل ماده ميشجس نطام شخيقو العسل عشج استخجام ىحا الشطام فان  -1

مغ السػاد السدتخجمو بصخيقو العسل وشخيقو الشرب والتخكيب والتي يتػجب عمى السقاول استخجاميا 
 الستػخاة. في سبيل التػصل الى الشتائج 

يحكخ فقط الشتائج السصمػبو بحيث تقع  السيشجس نطام شخيقو الشتائج عشج استخجام ىحا الشطام فان -2
ان استخجام ىحه الصخق محجد نػعا ما وذلظ  .كاممو عمى السقاول في تحقيق ىحه الشتائج السدؤولية

في الانذاء ىي ذات مػاصفات معخوفو وذات شخق استعسال  السدتخجمةكػن معطع السػاد 
  .واضحة

  مراحل كتابو مهاصفو الفشيو .7
فقخة بشائية يتػجب اتباع الخصػات التالية بعج اعصاء وصف عام لمعسل أو  كتابة مػاصفة فشية لاي لاجل 

 مايدسى بسجال العسل 
يزسغ اعمى نػعية لمسشتج تشفيح وبسا الحيث يتع وصف الساده السدتخجمو في  وصف السهاد -1

  ليا و لا يسكغ ان يغيخ السادة بجون مػافقة السيشجس.لستصمبات السػاصفو الكياسيو ومدتػفيو 
اعمى  يزسغيتع ىشا وصف العسل بذكل دقيق بتحقيق متصمبات العسل وبسا   ميارة العسل : وصف -2

تشفيح تمظ الفقخه ويحكخ  الييانػعيو لمعسل وتكػن مدتػفيو الستصمبات السػاصفو الكياسيو السشدػب 
و الانياء الدصح والسشاسيب نػعياستػاء  الاستقامات, , دقو الابعاد , عاده تفاصيل عغ اسمػب العسل

 .ا .... الخ حجود السدسػح بي
تصمب اخح نساذج او غيخىا فيسا اذا ن في ىحه السخحمو مغ كتابو السػاصفات اييتع تب وصف الشساذج -3

الاخخى التي تؤكج صلاحيو العسل واستحرال مػافقو السيشجس عميو حيث تػضح  تالاثباتامغ 
 اسمػب اخح الشساذج وابعادىا وغيخىا مغ التفاصيل السػاصفو

مػافقو السيشجس عمى السػاد او مياره العسل  لشمب استحرا ةاصفاحيانا يحكخ في السػ  تاقداالسر  -4
والذخز  السرادقةىحه  استحراللتمظ الفقخه مع تبيان كيفيو  ةتحكخ في نيايو السػاصف فعادةالسشفح 

 ة.السدؤول عغ السرجاق
 حدب الجليل الكياسي السػحج  الحرعةويتع اجخاء  ةاسمهب الذرع -5
 .يتع تحجيج ىل ان الدعخ يذسل تجييد مػاد او عسل فقط او كلاىسا شسهليو الدعر -6

 
 

فشيو لفقخه بشائيو لبيان ما تع شخحو اعلاه مغ مخاحل كتابو مػاصفات فشيو سشحاول كتابو  لسػاصفة: مثال 
 مػاصفات فشيو الاعسال البشاء الصابػق 
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انذاء انػاع متعجده مغ الججران  ا القدعيتزسغ العسل السصمػب بيح (: وصف العسل)السجال   -1
 .كالججران الخارجيو والجاخميو والقػاشع الاسذالأسذ او البشاء فػق والبشاء الاعسال الاسذ 

 السػاد -2
ا وذو ابعاد يجب ان يكػن الصابػق الرمب محخوقا حخقا جيجا وان يكػن قائع الدواي : الطابهق   - أ

الأسذ. يجب ان يجب ان يكػن الصابػق مغ الشػع الرمب السدتعسل في . واشكال وممسذ متجانذ
الدسظ   0.07العخض  0.11يشبغي ان تكػن ابعاد الصابػق الصػل  خخجرشػع السيكػن مغ ال

ومصابقو لمسػاصفات الكياسيو لمصابػق الصيشي     ويدسح بدياده او ففي ىحه الابعاد بسقجار 
 والسػاصفات الانجميديو

ما ورد في مػاصفات  (الاسسشت والخمل والساء)يشبغي ان تصابق مػاصفات السػاد  :الاسسشت مهنة - ب
بذكل شخي واحيانا دائساً  السػنة الاعسال الخخسانيو وبالشدب السثبتو وحدب الكسيات يجب ان تكػن 

 الخابصةالساده  بسدجالجاىد لمعسل وان تكػن متجاندو تساما وذلظ  الذخبتسائل في حالات عسل 
السػاد في السػنو لكي  نقاس ندب السعيشة قياساً. والساء والساده الخذشو برػره جيجه وحدب الشدب 

 .السيشجس وبسػجب الشدب الاعتياديو تعميسالا قياسات مػجب ت
 

 (العسل  شعةص)البشاء  -3
يجب ان يغصي الصابػق بالساء مجه كافيو قبل الاستعسال وذلظ لتجشب امتراص الساء مغ السػنو  

بالسػنو قبل وضعيا مع شخق  و السفاصل الذاقػليةيجب ان نسلا كل مغ فخش الصابػق الافكيو 
ويكػن عخض السفاصل متداويو بسقجار واحج بحيث يكػن سسظ  بحراع السجخفة اليجويةالصابػق 

السفاصل الافكيو والعسػديو متداويو يجب ان تػجج عشايو خاصو لتاميغ السلء والذج في تخابط 
 وأخخى.الصابػق بحيث تكػن الفاصل العسػدي واحج مغ فسغ ىحه 

 
 الشساذجوصف  .4

يتع اخح نساذج مغ الصابػق و الاسسشت والخمل والساء لمفحز والتاكج مغ مصابقتيا لمسػاصفات 
 الكياسية العخاقية .
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 وثائق التعيج
 وثائق التعاىد  

 وىي عباره عغ مجسػعو الػثائق التي تخفق مع بعزيا في التقجيع واحالو العسل وتشفيح اي مقاولو انذائيو
حجد وتػضح واجبات كل شخف مغ مغ حيث ان ىحه الػثائق بسجسػعيا وما يخاد فييا مغ التدامات وتفاصيل ت

 :ما يمي بسجسػعياشخف العقج ىحا وتتزسغ وثائق التعيج ا
 .اتالعصاء يتعميسات الى مقجم  -1
 تقجيع العصاء استسارة  -2
  التعاقجصيغو   -3
 وصف العسل  -4
 الاول والثاني  يياسقدبالذخوط العامو  -5
 السخصصات -6
 (ان وججت)الذخوط الخاصو بالسقاولو والسلاحق   -7
 السػاصفات الفشيو  -8
 وخلاصتيا  ججاول الكسيات والاسعار  -9

  والتحفطاتالاحالة كتاب   -10
 .السػحج يالجليل الكياس  -11

تعيج والتي ىي عباره عغ رسالو السقاول مع الػثائق الاخخى  ةعصاء السقاول كػثيقاحيانا يزاف الى اعلاه  
 .أعلاهاثشاء تقجيع العصاء الان نحاول شخح كل وثيقو مغ الػثائق 

 :العطاءات يتعميسات الى مقدم  -1
العصاء بعس التفاصيل عغ العسل وكيفيو تقجيع العصاء وغيخىا  لسقجمىي احج وثائق التعيج والتي تعصي 

 :العصاء ومغ ىحه التفاصيلمغ التفاصيل الاخخى التي تيع مقجم 
 .اسع السشاقرو .1
 مغ مدتشجات السشاقرو  كيفيو الحرػل عمى ندخ .2
 لع يتع تقجيع العصاء  .3
 السدتشجات السصمػبو مع العصاء  .4
 مشيج العسل  .5
 السجه اللازمو لاكسال العسل  .6
 الاوليو  التأميشاتمبالغ  .7
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 العصاء  نفاذمجه  .8
 العصاء  مات التي يجب ان يحرل عمييا مقجمالسعمػ  .9

 اخخ مػعج لقبػل العصاء  .10
 ةلتشفيح السقاول السباشخةتاريخ  .11
 ( سثل صاحب العسل)مالسخاسلات الى السيشجس  تػجيو كيفية .12

 
  تقديم العطاء استسارة  -2

وعشػانو بعج اشلاعو  الاستسارةفي  وقجم العصاء يبيغ فييا اعتخافو بان السبيغ اسساخخى يتقجم بيا م وثيقةىحه 
في  السثبتة السجةوثائق التعيج الاخخى وزيارتو لمسػقع بانو عمى استعجاد لتشفيح العسل خلال  كافةعمى 

 .وبالسبمغ السبيغ مع معمػمات اخخى  الاستسارة
 السعمػمات التي يتعيج مقجم العصاء بتشفيحىا او تقجيسيا خلال تشفيح السقاولو ىي 
   مبمغ السقاولو الاجسالي 
  مجه السقاولو 
 باشخهتاريخ الس 
   التأميشاتمبمغ 

 الاستسارة.تػقيع الكامل وتاريخ  مع العشػان وتػقيع الاستسارةثبت مقجم العصاء في اسفل يو  
 

  دقاعصيغو الت -3
عمى اساسيا ومغ  ةلالسقاو  تشفيحىحه الػثيقو تبيغ بعس التفاصيل الفخديو التي تػضح الاسذ التي يتع 

 :ىحه التفاصيل ىي
   (  شيخ سشو يػم)تاريخ تػقيع العقج 
   (صاحب العسل والسقاول)اسع شخفي عقج السقاولو 
 مبمغ السقاولو ومجتيا 
  الصخفيغ  اتلصخفيغ عمى وثائق التعيج كالتدامالاشاره الى مػافقو ا 
 تػقيع شخفي السقاولو مع العشػان الكامل لكل مشيسا. 
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 وصف العسل  -4

و البشاء وانػاعو الانياءات حيتع وصف العسل بالتفريل ومكػنات العسل مغ اجداء ومدا خلال ىحه الػثيقو
السيكانيكيو  ة ومغ التفاصيل الخاصو بكل نػع مغ الاعسال السجنيوغيخىا الخارجيو والجاخميو ونػع التدصيح 

 .والكيخبائيو
 

 (يا الاول والثانييقدس)بروط العامو ذال -5
تخفق ىحه الذخوط مع بكيو وثائق التعيج لتعصي تبيان لمذخوط والػاجب الالتدام بيا مغ قبل شخفي 

عمى عسػم مقاولات السذاريع الانذائيو بجون  تصبق لانيا ةوقج سسيت عام بقدسيغالسقاول وتكػن عاده 
 .استثشاء واذا ىشالظ شخوط استثشائيو فانيا تجرج ضسغ الذخوط الخاصو

 :في كل مغ قدسي الذخوط ىي كسا يميات الػارده ان السعمػم 
 ةالالتدامات السػجب مختمف تتصخق الى  شان وسبعػن ماده ىحه السػادثيتكػن ىحا القدع مغ ا القدم الاول*

فسثال عمى  .جبات وحقػق الصخفيغ وذلظ اثشاء وبعج تشفيح السقاولواو و السقاولو  يعمى كل شخفيغ مغ شخف
 :ىحه السػاد وما بعزيا وما جاء في بعزيا

الستػاججه في مػقع  وا ةتعاريف لجسع الاشخاف السذاركو في تشفيح الاعسال ضسغ السقاول الساده الاولى  -
 .العسل

 واجبات وصلاحيات السيشجس السكيع  :الساده الثانيو - 
 التشازل عغ السقاولو  :الساده الثالثو -
 (.السقاولات الثانػيو)الباشغ  مغالتقاعج  :الساده الرابعو -
 عسل ال مشاىج تقجيع :عذر الرابعو -
 خار التي تريب الاشخاص والامػال ضالا الثانية والعذرون  -
 

بالجانب السادي والسجفػعات والدمف وغيخىا  يتزسغ ىحا القدع كل الذخوط والالتدامات الستعمقو القدم الثاني
 تتزسغ ما يميعذخ ندبة  ضسغ السقاولو يذسل ىحا القدع عمى احج

 تعاريف باسع صاحب العسل والسيشجس واي تعاريف اخخى يخاد اضافتيا   -
 خصاب لزسان الحدغ التشفيح -
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 مقجار الغخامات التاخيخيو وبالذخوط السثبتو في القدع الاول   -
 والسػاد السصمػبو لعسل الدقف ةالحج الادنى للاعسال السشجد  -
 الحج الادنى لمتاميغ   -
 الاحالة مغ كمفو  (  ححف او اضافو)الشدب السئػيو لمتغيخات  -
 السصمػب يحجدىا السقاول ةجشبيالا ةالعسم  -
 عشج سحب العسل مغ السقاول لكيسو الاعسال الستبكيو  %ندبو الشفقات الاداريو   -
 لاصغخيو لمسباشخه بالاعسال مغ قبل السقاول السجه ا -
 التدميف عمى الاعسال السشجده -
 التدميف عمى السكائغ   -

ان قػاعج التدميف سػاء كانت عمى الاعسال السشجده او مكائغ تغييخ تغييخىا تقخيبا وممدمو وحدب نػع العسل 
 :ىحه القػاعج بذكل مػجد وعميو سشحاول درج الساكشةواسمػب امتلاك 

 التدميف عمى الاعسال السشجزه  
يتع تدميف السقاول عمى الاعسال السشجده عمى الحداب شيخيا بالكيسو الكاممو للاعسال السشجده ووفقا  - أ

مغ قيسو العسل السشجد وتدتسخ ( % 10)ندبو ان تدتقصع للاسعار السثبتو في ججاول الكسيات عمى 
 الةالاح% مغ مبمغ 5يرل السجسػع  حتى ىحه الاستقصاعات

 عمبيشو في القد) شخوطخ مجسػعو الريانو مع تػفبجء مخحمة  ستقصاعات عشج تصمق نرف ىحه الا  - ب
 (الثاني

 .شياده اكسال العسل الشيائي صجور الستبقي للاستقصاعات عشج الشرف يصمق  - ت
)يسكغ يتع تغييخ .لسػقعمخه كل شيخ عغ العسل السشجد والسػاد السصخوحو في ا ةسمفلمسقاول حق   - ث

 الذخوط العامة الى شخط خاص(
 


